经路有你

热线电话: 15253382815

淄博市职业病

淄博市职业病防治院

始建于1970年,承担着全市

企事业单位接触有害作业

人员的健康监护、职业病诊 断治疗以及工伤(职业病)病

人康复的重要职能,现位于

淄博新区南京路与中润大

道路口西南,是一所唯一专

业从事职业病防治工作的

测评价中心,8个职业健康

监护科,3个职业病科,形

成了涵盖检测评价、健康

监护、临床诊断、治疗和康

复在内五位一体的职业病

防治架构。多年来,医院不

断壮大技术力量,努力改

善硬件条件,为广大劳动

者及用人单位提供优质,

规范、便捷的服务,形成了

具有显明"淄博特色"的工

作模式。其中职业病科是

市卫生行业名科。医院为

满足周边群众的基本医疗

需求,成立了内科、外科、

烧伤整形科、急诊科、中医

科、康复科、皮肤科等临床

科室,聘请市内知名专家

坐诊、查房,促进了整体医

疗质量的提高。市级行业

名科烧伤整形科在多次成

批烧烫伤病员救治中担当 重任。康复科成为我省首

批康复治疗技术定点培训

心,先后荣获"全省职业卫

生工作先进集体"、"山东 省卫生先进单位"、"市级

文明单位"、"市级消费者

医院坚持以病人为中

基地。

医院设有职业卫生检

市属专科医院。

防治院简介

好医生是什么?应该有一颗专业的心,通过适当的治疗让病人尽快恢复健康;应该有一颗怜悯的心,尊重生命,关爱惠者;应该有一颗宽容的心,舍身处地为患者着想;应该有一颗责 任的心,严守职业道德。好医生,应该是一种信任的力量,一种救死扶伤的感动,一种一切为病患的执着。为此,本报推出"医路有你——寻找淄博好医生"栏目,为您讲述我们身边好医生 的故事。如果您身边也有好的医生,请拨打我们的热线电话15253382815推荐。

作为淄博唯一一名在职皮肤科主任医师,每年很多病人慕名而来

王兴刚:医术高明,处处给患者省钱

他是目前淄博唯一在职的皮肤科主任医师,每年有数万名患者慕名找他求医,他曾参与制定出两个皮肤病病种的国家强制标 准,至今仍在使用;他是生活中的"顽童",没事找几个好友喝点小酒,即使在枯燥、孤独而又漫长的医学研究中,他也能从中找到自己 的"娱乐方式";他在工作上很"倔",坚持着自己的原则,绝不马虎;他是一个普通的皮肤科医生,用自己的知识为病人解除痛苦。他就 是淄博市职业病防治院皮肤科主任医师王兴刚。



王兴刚为患者治疗。本报记者 王鑫

本报记者 樊伟宏

怀揣着教师梦,却走上了学医路

1966年, 王兴刚出生在沂 水一个普通的农村,家里六口 人,父亲是一名教师,母亲在 家务农,下面还有一个弟弟和 两个妹妹。"当时在农村上学 观念不强,而我的父母在当时 却比较开明,硬是让我们兄妹 四人读到了最后,记得我还是 我们村里出来的第二个大学 生。"王兴刚说。

可能受父亲的影响,从 小王兴刚就希望做一名教 师,"报考志愿时,我的第一 志愿是报了一所师范类院 校,但因为自己是学生干部, 曾获得过不少奖励,而录取 时医学院校有优先录取的资 格,所以就把我挑走了,这还 是我在入学后从老师那里了 解到的,也就是在那时起,我 就知道我这辈子,注定和教 师无缘了。

然而与想象的不同,王兴 刚并没有因为自己与教师失 之交臂而失望,初次接触医学 的王兴刚很快便陷入了医学 世界,并痴迷到不可自拔。"医 学让我进入了一个崭新的世 界,在这里我感到很充实,这 才是真正适合我的地方。

"说不懂不丢人,最怕不懂乱说"

从医三十多年,王兴刚现 在已是淄博市唯一在职的皮肤 科主任医师,在谈到自己的从 医感受时, 王兴刚只说了一个 原则:"知道就知道,不知道就 不要胡说。"

"诊断明确就对症下药 诊断不出来就别乱说,有些医 生没看出什么病,就先盲目治 疗,很反感。"王兴刚说。"皮肤 疾病和其他疾病有所不同,有

上千种,对于一个医生而言 可能一辈子就见过几百种,所 以不管你是经验多么丰富的 医生,总是有看不懂、没见过 的东西,这个时候你可以查资 料,可以请教别人,说不懂并 不丢脸,可以向患者解释,但 不能乱诊断。

王兴刚告诉记者,自己从 医这么多年,从来没有和患者 发生过一次争吵。"我也有看不 懂的病,只要你把真实情况说 出来,患者都会理解的。"王兴 刚还"偷偷"向记者透露了自己 的智囊团。"我有一个QQ群,里 面九百多人全都是全国各地的 皮肤科医生,大家每天都会讨 论自己在治疗中的心得体会, 我每天至少拿出半个小时来浏 览一下群里发的内容,这比过 去网络还不发达时我一年的收 获还要大。

喜欢帮患者"理财",最怕病人多花钱

除了"不会乱说话",王兴 刚还喜欢帮患者"理财"。"经 常有病人慕名前来找他看病。 想开点好药都拿不出,因为他 经常给人堵回去,说什么这个 病用不着拿这么贵的药,用些 价格便宜的药就能治好,真不 知道是病人看病还是他看 病。"王兴刚的同事张医生告

"看病是为了给别人解除 病痛,药品的贵贱并不是衡量 疗效的标准,经过我治疗的病 人,除非是比较严重的疾病, 很少有人使用的药品会超过 100元。"王兴刚说。"曾经有位 患者找我看病,说自己在某医 院看了很长时间,拿了300多

元钱的药可始终不见好,后来 找到我这里,我只给他开了7 元多的药结果就好了 , 具头接 触这类事情已经不少了,可能 是医生没有判断出真正病因, 也可能是为了挣钱,但不管怎 样,都不应该为了让病人多花 钱而看病,这已经丢失了医生 的初衷。

满意单位"等荣誉称号。

只要有时间,王兴刚 就会翻看医学书籍

本报记者 王鑫

记者眼中的王兴刚

工作中的"硬汉 生活中的"顽童"

虽然大部分时间都投身在 工作中,但王兴刚在生活中却 是一个"顽童"

"没事的时候,我就喜欢找 几个好朋友喝点小酒,出去玩 玩,谈谈最新发生的大事,交流 一下工作,工作中就不能这样 了,必须严谨。其实医学研究对 我来说就是一种娱乐,我每天7

点左右就会到医院,反正闲着 也是闲着,还是治病救人让我 感觉更充实。

谈到是否想让自己的孩 子也从事医学,王兴刚告诉 记者,他没想过让孩子子承 父业,"现在的孩子太浮躁, 静不下心来,干这一行需要 低下头,埋进去,否则学医只

会耽误了病人,也对不起医 生这个称谓。

同时,王兴刚还是工作 中的"硬汉",每次谈起一些 医疗乱象,他总是深恶痛绝。 他告诉记者,皮肤病中有很 多顽疾,比如像牛皮癣、灰指 甲,这让许多江湖医生钻了 空子。"提起这些我就很生 气,一年中我能接到四五十 位病人因为轻信江湖医生, 导致病情加重,前几天就有 几位淄川的市民中招引起砷 中毒,所以市民一定要提高 警惕,不要病急乱投医,要到 正规医院就诊。作为医生,应 该有自己的底线,那就是帮 病人解除痛苦,恢复健康。

医院特色科室

皮肤科

皮肤科有一支主任医师为学科 带头人的专业技术团队,该团队技 术力量精湛,承担过国家级及市级 多项科研课题,荣获多项市级荣誉。 现主要开展皮肤病门诊、皮肤病住 院病人治疗、激光美容等多项业务。

中西医结合治疗皮肤病,开展 了针对皮肤病特点的中药熏蒸和中 药浸泡治疗,对多种皮肤顽症,经多 年临床实践证实,效果确切、安全易 行。结合科室的紫外线光疗联合治 疗,更能提高疗效、减少复发。拥有 国际领先的多功能激光工作平台, 对于各种常见的皮肤美容问题,如 雀斑、老年斑、毛孔粗大、肤色晦暗、 皮肤光老化、细小皱纹、红血丝、多 毛症、痤疮疤痕等均有良好效果,做 到"随做随走、去斑不留痕"

科室目前开展的检查项目有皮 肤真菌的镜检、过敏原斑贴试验、点 刺试验等。治疗方面,目前开展的项 目包括二氧化碳激光治疗、中药浴 疗、紫外线光疗、高能红光治疗、 ALA光动力治疗、痤疮红蓝光治 疗、皮肤美容激光、同位素治疗、脱 敏治疗等。

外一科

特聘美国耶鲁大学医学院博士 后刘文祥任科主任,开展创伤外科、 普外科、胸外科、神经外科、骨外科、 脊柱外科、泌尿外科等领域的普通 及急危重症、疑难疾病的诊断和治 疗具有丰富的临床经验。成功完成 了重症复合伤病人的双侧开胸肺叶 修补及切除、心包破裂修补、重症颅 脑外伤开颅血肿清除、多发肋骨骨 折内固定、腰椎爆裂骨折并截瘫椎 管减压植骨内固定、多发四肢骨折 内固定术等高难度复杂手术,成功 救治了多例头、面、胸、腹、四肢重度 复合伤等急危重症病人。

烧伤整形科

烧伤整形科是市卫生行业名 科,是我市规模最大、配套设施最 全、技术力量最强的烧伤治疗整形 专业科室。烧伤湿性治疗、自体微粒 皮肤移植等国内最先进的治疗技术 填补了我市空白。弥散离子流烧伤 治疗技术属市内唯一,基本达到无 痛治疗,极大地解除了烧伤病人的 痛苦。关节部位深度烧伤早期切削 痂+大张自体皮肤移植手术,最大 限度地保证了关节功能的恢复,免 除了患者二次手术之苦。

康复科

康复医学科设施先进、康复医 疗技术和服务理念,都在不断地快 速进步和成熟。目前病房区1061m², 治疗区811m2,病床50张。以现代康 复治疗为主,中医康复治疗为辅,充 分利用康复设备全面开展康复业务 (康复评价、PT治疗,OT治疗、矫形 器治疗、心理治疗、语言治疗、认知 治疗、康复护理、中医传统康复治疗 等)。目前已经成功开展颅脑损伤、 脑卒中偏瘫、周围神经损伤、骨折、 关节及软组织损伤、截肢、手外伤、 烧伤等病种的康复诊断及治疗,取 得良好效果。